
Tiene la palabra el señor Edil Javier Gutiérrez.

 QUE  SE  FISCALICE  EL  CUMPLIMIENTO  DE  LAS 
NORMAS DE TRÁNSITO EN LA ZONA DE PLAYA 
PASCUAL Y VILLA OLÍMPICA

EDIL  JAVIER GUTIÉRREZ. Muchas  gracias,  señor 
Presidente.

En la noche de hoy, queremos hacer referencia 
a dos temas vinculados a Ciudad del Plata.

Uno de ellos se refiere a las mejoras que se han 
realizado  en  la  zona  de  Playa  Pascual  y  Villa 
Olímpica,  las  cuales  reconocemos,  creemos 
oportunas y necesarias, pero debemos enfatizar en 
el control de algunas cosas y en la preservación de 
otras.

Por ejemplo, se implementará el «Programa de 
Protección a las Dunas», que nos parece excelente, 
y  dado  que  existen  carteles  notorios  de  la 
Intendencia  Departamental,  en  donde  se  prohíbe 
bajar  a  la  playa  con  cuatriciclos  y  mascotas, 
debemos  reclamar  que  se  ponga  personal  a 
disposición para que haya un estricto control.

Sabemos que no basta  con carteles,  sino  que 
hay  que  fiscalizar,  multar  y  obligar  para  que  se 
respeten algunas normas. Por ejemplo, en la bajada 
de Playa Pascual , sobre calle Delmira Agustini,  se 
hizo un pequeño mirador —   con una escalera de 
madera—,  pero  la  gente  se  ha  acostumbrado  a 
estacionar allí  sus autos,  obstaculizando el pasaje 
de las personas. Además, hay que tener en cuenta 
que dicha edificación está soportando un peso para 
el cual no fue diseñado y, con el paso del tiempo, se 
destruirá.

En  ese  sentido,  señor  Presidente,  sugerimos 
poner  un cartel  que  prohíba  estacionar  vehículos, 
ya que, por el contrario, hay varios vecinos que han 
puesto  carteles  que  indican  que  allí  se  cuidan 
motos.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras  se  envíe  a  la  Comisión  de  Área 
Metropolitana, a la Comisión de Obras y Servicios 
Públicos,  al  Ejecutivo  Departamental,  al  Municipio 
de Ciudad del Plata y a la prensa departamental.

 PREOCUPACIÓN POR LAS SOLUCIONES QUE SE 
HAN  UTILIZADO  PARA  CONTRARRESTAR  LAS 
INUNDACIONES EN PLAYA PASCUAL

En  otro  orden  de  cosas,  señor  Presidente,  y 
enrabado  con  lo  que  decía  el  señor  Edil 
preopinante,  queremos  manifestar  nuestra 
preocupación  en  torno  a  cómo  la  Intendencia 
Departamental  solucionó  el  problema  de  las 
inundaciones, por ejemplo, en Playa Pascual.

Las  máquinas  ensancharon  las  cunetas,  pero 
dejaron  caños  rotos  y  basura  acumulada  en  las 
mismas,  por  lo  que  el  agua  sigue  estancada  y 
propensa a la reproducción de mosquitos.

Hay  material  fotográfico  que  corrobora  lo  que 
hemos  manifestado  y  estamos  dispuestos  a 
acercarlo  cuando  los  vecinos  nos  lo  entreguen, 
además,  hay  algunos  compañeros  Ediles  que 
también lo tienen.

Los  vecinos  de  esta  zona  también  nos 
plantearon  que  los  terrenos,  en  general,  han 
quedado más bajos,  porque se han levantado las 
calles  con capas  de pedregullo,  por  lo  que no es 
una buena solución seguir agregando material, sino 
que hay que buscar otras alternativas.

En estos días, ha sido notorio cómo los pozos 
negros,  en función de las lluvias que han caído y 
por  la  saturación  de  agua  en  el  suelo  —acá  hay 

algún  agrónomo,  ingeniero  o  quizás  alguien  que 
entienda  más  de  esto—,  se  han  reventado  y 
generado  consecuencias  para  la  ciudadanía  que, 
desde el punto de vista sanitario, son nefastas.

En  ese  sentido,  señor  Presidente,  ha 
trascendido que la Intendencia tiene que asumir un 
costo de USD 4.000.000 para reparar los daños que 
generó este temporal.

Por este motivo, creemos oportuno que a esos 
USD 4.000.000, quizás, se le anexen USD 700.000 
que faltan para el estudio de factibilidad en Ciudad 
del Plata para que, de una vez por todas, se termine 
con el mito de que no se hace el saneamiento en 
dicha ciudad por culpa del Frente Amplio.

Por  tanto,  consideramos  necesario  que  se 
estudie esta iniciativa y, además, señor Presidente, 
vamos  a  anunciar  que  en  estos  días  —quizás 
mañana— entregaremos en la Junta Departamental 
un pedido de informes para que el Intendente nos 
envíe los estudios técnicos en donde se evaluaron 
los costos que ocasionó el temporal.

Hemos sentido al señor Intendente, en diversos 
medios de prensa, decir que cuenta con estudios de 
factibilidad  y  técnicos  que  ameritan  a  pedir  un 
préstamo  de  USD 4.000.000  para  solucionar  los 
problemas ocasionados por las lluvias.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras  se  envíe  a  la  Comisión  de  Área 
Metropolitana, a la Comisión de Obras y Servicios 
Públicos,  al  Ejecutivo  Departamental,  al  Municipio 
de Ciudad del Plata y a la prensa en general.

 QUE  EL  BPS  INFORME  SOBRE  EL  ESTADO  DE 
SITUACIÓN DE LOS COMPLEJOS DE VIVIENDAS 
DE ESTA CIUDAD

En otro  orden  de  cosas,  queremos  manifestar 
que algunos vecinos nos han hecho llegar —a mí y 
al  señor  Edil  suplente  Wilson  Rodríguez— la 
preocupación de que en los complejos de vivienda 
del  BPS (Banco de Previsión Social) hay viviendas 
vacías,  cuando hay muchos  jubilados  y  población 
en  general  con  problemas  para  acceder  a  una 
solución habitacional.

En  ese  sentido,  queremos  manifestar  nuestra 
preocupación  y  solicitarle  a  la  gerencia  local  del 
BPS información acerca de las viviendas vacías y lo 
que está pensado hacer con ellas.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras  se  envíe  a  la  Comisión  de  Obras  y 
Servicios Públicos, a la gerencia local del BPS y a la 
prensa departamental.

 QUE SE REPARE LA ENTRADA AL BARRIO PRADO 
MARAGATO 

Por último, queremos informar que antes de que 
comenzara el temporal en el departamento y en el 
país  transitamos  por  la  entrada  que  nos  dirige  al 
barrio Prado Maragato de esta ciudad, y, realmente, 
nos sorprendió el mal estado en que está.

Creemos que los vecinos de ese barrio  no se 
merecen que la misma esté en las condiciones que 
está,  por  lo  que  solicitamos  que  se  arregle  a  la 
brevedad, dado que no es consecuencia de ningún 
temporal,  sino  de  la  mala  gestión  del  Ejecutivo 
Departamental.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras  se  envíe  a  la  Comisión  de  Obras  y 
Servicios Públicos, al Ejecutivo Departamental y a la 
prensa en general.

Muchas gracias, señor Presidente.



SEÑOR PRESIDENTE.  Se dará trámite a lo 
solicitado por el señor Edil.


